

叙利亚战火未燃 口水仗先打

围绕叙利亚东古塔地区化武装袭击疑云,各方角力趋于白热化。11日,继拉拢英法盟友酝酿对叙采取联合行动之后,美国总统特朗普喊话俄罗斯,称即将对叙“动手”,而俄罗斯则一边同美隔空斗嘴,一边加紧相关军事部署。此外,据今日俄罗斯通讯社13日报道说,俄军事飞行监测中心监测到7架美海军侦察机抵近叙利亚东部海岸对俄军事基地进行侦察。叙利亚总统巴沙尔·阿萨德12日说,美国威胁对叙发动军事打击将加剧地区动荡,威胁国际和平与安全。

分析人士认为,出于叙利亚局势和各自战略利益考量,西方对叙军事行动可能性上升,但也不排除“雷声大雨点小”。对美俄而言,控制烈度、避免在叙“对撞”符合双方利益。

特朗普:打或不打很快决定

美国总统特朗普9日宣称,要在48小时内做出决定。如今这48小时早就过去了。11日,特朗普又称“新型优质的智能导弹”马上就要



叙利亚东古塔地区一处建筑物废墟

打响叙利亚。而12日,美国东部时间一大早,特朗普又发推特称,“从来没说过什么时候打叙利亚,对叙利亚的军事打击可能很快,也可能不那么快。”在12日的一场白宫会议上,特朗普又称,“将很快作出决定”。

对此,有分析人士称,这可能又是烟雾弹。而与特朗普相比,美国国防部长马蒂斯的调门明显没那么高。11日,当特朗普说“导弹马上就要打向叙利亚”时,马蒂斯就表态说仍然在进行情报评估。12日,马蒂斯在国会作证时又重申还没有作出军事打击叙利亚的决定。马蒂斯还说,他相信叙利亚确实发生了化学武器袭击,但现阶段依然在评估信息,研究证据。

英政府:有必要采取行动

英国政府12日表示,有必要采取行动缓解叙利亚人道主义局势,在此问题上英国将与美国、法国协调一致。英国首相特雷莎·梅当天主持内阁会议。英国首相府在会后发表声明说,内阁成员一致认为有必要采取行动防止在叙利亚出现更多“化学武器袭击”事件。但声明没有说明英国将采取何种行动。英国舆论认为,对特雷莎·梅政府来说,对叙利亚采取军事行动将是一场巨大的政治赌博。12日公布的一项民调结果显示,仅有22%的英国受访者支持对叙利



俄常驻联合国代表瓦西里·涅边贾(上中)警告美国不要对叙利亚动武

亚发动导弹攻击。据英国广播公司报道,特雷莎·梅准备不经英国议会批准,直接发起对叙利亚的军事行动。对特雷莎·梅可能打算绕过议会,反对党工党领袖公然反对,并称英国议会应该对任何一场军事行动有话语权。不想让轰炸导致局势升级,已致美国和俄罗斯在叙利亚上空“热战”。

马克龙:动不动手再定

法国总统马克龙12日在接受媒体专访时宣称,法国已经拿到了所谓叙利亚政府发动化学武器袭击的证据。他说,在凑齐所有的必要信息之后,法国将会决定是否对叙利亚动武。马克

俄方:并未发现有使用化学迹象

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃12日表示,俄罗斯不想看到叙利亚紧张局势升级,希望有关西方国家保持理智,共同将叙利亚问题拉回正轨。扎哈罗娃当天在例行记者会上说,对于所谓的叙利亚化学武器袭击问题,俄罗斯军医和防化专家已进入叙首都大马士革东古塔地区的杜马展开调查,并未发现有使用化学武器的迹象,也没有发现任何遭受化武装袭击的伤者。但西方国家对俄方有力的调查证据置之不理,美国方面甚至指责、威胁叙利亚政府和俄罗斯,这些举动对当前叙利亚局势造成严重威胁。

此外,俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾12日警告美国及其盟友不要对叙利亚采取军事行动。对于美国对叙利亚采取军事行动是否会引发美俄之间战争的问题,涅边贾说,不能排除这种可能性。他表示,当务之急是避免战争,希望通过适当渠道进行对话以避免局势升级。

(据新华社报道)

俄方:毒剂调查结论无法令人信服

新华社消息 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃12日说,禁止化学武器组织(禁化武组织)对俄前特工中毒事件中的毒剂进行调查所得出的结论无法令人信服。

禁化武组织12日发布公报称,该组织已完成英国索尔兹伯里神经毒剂事件相关样本分析,确认了英国当局的分析结果。英国政府此前认定,这一事件中使用的是军用级别化学毒剂“诺

维乔克”。但是,公报并未指出化学毒剂的名称和结构,只表示该组织呈交给所有缔约国的非公开报告中包含相关信息。

扎哈罗娃当天在外交部例行记者会上说,任何专家都清楚,在公布化武调查结论时,必须把对相关样本的化验和光谱分析结果公之于众,但该组织并未公布其发现的化武成分究竟是什么。在未能亲眼看到与中毒事件相关的

有毒物质、无法向伦敦方面直接了解情况前,俄方不会相信中毒事件的任何调查结论。扎哈罗娃表示,伦敦方面一直在支持散布关于中毒事件的虚假信息,俄方认为,此次公布的所谓调查结论是在情报部门参与下英国对俄方发出的又一次挑衅。

俄罗斯前特工斯科里帕尔和他的女儿尤利娅3月4日在英国索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷不醒。事

件发生后不久,英国便指出这对父女是遭神经毒剂袭击,疑为苏联当年研发的“诺维乔克”,该毒剂技术后被俄罗斯掌握。俄罗斯认为英国的指控“完全令人无法接受”,意在抹黑俄罗斯。这一中毒事件引发美欧和俄罗斯之间自冷战结束以来最大规模的外交战,美英法德等国家集体驱逐超过150名俄罗斯外交人员,引发俄方采取了对等行动。

(栾海)

朴槿惠如何缴纳180亿韩元罚款?

新华社消息 首尔中央地方法院6日一审裁定,朴槿惠收受受贿、滥用职权、胁迫企业、泄露公务机密等16项罪名成立,对她处以24年监禁、罚款180亿韩元(1.06亿元人民币)。

不过,朴槿惠的财产据估算大约70亿韩元(4114万元人民币),远不及罚款数额。去年,她以67.5亿韩元(3967万元人民币)价格售出位于首尔江南区三成洞的老宅。这处老宅建于1983年,朴槿惠1990年起入住总统府青瓦台以前一直在那里居住。朴槿惠售出老宅后,转而以28亿韩元(1646万元人民币)价格在首尔内谷洞购置新宅。朴槿惠另有大约58亿韩元(3410万元人民币)存款,已被冻结。按韩国媒体的说法,朴槿惠主动缴纳罚款的可能性不大。按法院判决,如果朴槿惠拒绝缴纳罚款,必须接受3年劳教,即以打扫卫生、生产工业制品等劳役代替缴纳罚款。朴槿惠的代理律师金汉圭说,朴槿惠不会接受劳教。

韩国司法系统分为大法院、高等法院和地方法院三级,实行三审制。首尔中央地方法院6日作出一审判决后,上诉截止日期为13日。针对一审判决结果,首尔中央地方检察厅11日提出上诉,认为对朴槿惠的裁决不够公平。检方以18项罪名指控朴槿惠,提请判处她30年监禁,同时处以1185亿韩元(7亿元人民币)罚款。

检方对一审判决的不满之处在于,法院方面拒绝认定三星电子副会长、集团实际控制人李在镕与朴槿惠之间有“默许的请托关系”。检方认为,李在镕时任总统朴槿惠的亲信崔顺实承诺和实际受贿总额达433亿韩元,以换取朴槿惠政府2015年在三星集团旗下两家子公司的合并案中给予政策方便,而这项合并有助于身为三星电子副会长的李在镕对整个三星集团的掌控。(张旌)

乌克兰宣布将退出独联体

新华社消息 乌克兰总统波罗申科12日表示,乌将正式退出独立国家联合体(独联体),并将关闭位于白俄罗斯明斯克的乌驻独联体总部各相应机构的代表处。

波罗申科是在当天举行的第11届基辅安全论坛上作出这一表态的。他同时

还责成乌政府重新审议独联体框架内签署的各项协议,研究其是否违背乌国家利益,以便在乌正式退出独联体时作相应处理。

乌克兰当局于2014年3月启动退出独联体进程。2014年3月16日,乌克兰克里米亚自治共和国通过全民公决,宣布“独立”并加入俄

罗斯联邦。18日,俄总统普京同克里米亚代表签署条约,允许克里米亚以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。乌克兰对此坚决反对。乌外交部随后表示,乌克兰不再担任独联体2014年轮值主席。

独联体成立于1991年12月,是由原苏联大多数共和国组成的地区多边合作

组织,目前共有9名正式成员,分别为亚美尼亚、阿塞拜疆、白俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、摩尔多瓦、俄罗斯、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦。乌克兰为独联体创始国,但由于议会未批准独联体宪章,一直作为独联体联系国,实际参与独联体事务。(钟忠)